
Verbale di  accordo

In data 12 gennaio 2012 si  sono incontrat i  a Pr iolo la Dìrezione Aziendale di  pol imeri  Europa.
Eni Relazionj  Industr ia l i  e la RSU di  stabi l imento, congiuntamente al le segreterìe terr i tor ia l i  r i
Siracusa FILCTEM ccr l ,  FEr\4cA crSL e uTLCEM ùtL, per anar izzarc,  in coerenza con I
verbale di  accordo per lo svi luppo e la compet i t iv i tà e per un nuovo mode|o di  rerazro:
industr ia l i  s ig lato in data 26 maggio 2011, le r icadute sul lo stabi l imento di  pr jo lo derra cr sr
congiunturale che sta attraversando ii settore della chimica in generafe.
A. tale riguardo, le parti hanno approfondito gli attuali scenari di mercato con partjcolare
r i fer imento al l '  aumento dei  prezzi  di  acquisto ?el le mater je pr ime e r iduzione dei  volumi c i
venolta con conseguente nbasso dei orezzi dei orodotti.
In tal i  s i tuazioni .  Iazienda dovrà necessar iamente procedere a fermate temporanee del le i i t ier :
produttive di volta in volta interessate, per riportare su parametri di sostenibilità il sistema cer
costi-ricavi dei propri stabilimenti produttivi.
Pertanto, .al  f ine dl  r idurre le perdi te der ivant i  da produzioni  a margine di  contr ibuzione negat ivo
I 'azienda ha comunicato la temporanea sospensione del le at t iv i tà produtt ive e. t i lene, aromatrc epol iet i lene del lo stabi i imento di  pr io lo.  conseguentemente, saranno awiate le operazronl
prel iminar i  che determineranno la fermata generale che avrà una durata dì  c i rca 40 giorni .  nel
corso del la quale saranno effet tuat i  g l i  intervent i  d i  manutenzione ordinana e straordinar ja ccn
colnvolglmento del l 'at tuale sistema del l ' indotto.  Al la f ìne di  ta le per iodo si  procederà al  regolare
r iavvio del le produzioni .

Nel corso del l ' incontro le part i  hanno anal izzaLo tut t l  ipossibi l i  strument i  gest ional i  ut i l izzabi l i  nei
per iodo di  fermata e,  dopo ampia e approfondita discussione, tenuto anche conto del  contesio
economico e sociale del  terr i tor io e dei  tempi del l 'at tuale fermata, s i  è convenuto di  ut i l jzzare e
modal i tà gest ional i  in grado di  minimizzare le r icadute sui  lavorator i .
Le organizzazion i  s indacal i ,  pur consapevol i  del la condizioni  di  mercato, r i tengono che ta, i
azioni debbano essere contestu alizzate tn un progetto di valorizzazione del sitJproduttivo ci
Prtolo, in coerenza con il piano di investimenti illusirato alle segreterje nazionali e alle sîrurîur-.
territoriali nel mese di ottobre 201 1 .

A tale r iguardo, I 'azienda ha confermato che i l  s i to di  Pr iolo rappresenta un asset r i levante per
Pol imeri  Europa su cui  sussistono tut tavia al  momento important i  fat tor i  d i  debolezza che ne
determinano i  r isul tat i  negat iv i  su cui  I 'azienda intende intervenire per consent i re i l  recupero cr
compet i t iv i tà del  s i to.  Pol imeri  Europa awierà nel  quadriennio 2012-20i5 per lo stabi l imento cr
Pr iolo un piano di  invest iment i  complessivo del l 'ammontare di  c i rca 380 mi l ioni  di  euro. Ta e
programma di  invest iment i  è f inal izzato anche al  recupero del la strategic i tà del l ' impianto ci
etilene su cui grà insistono importanti tnvestimenti di recupero energetrco.
In coerenza con i l  s istema del le relazioni  s indacal i  in essere e con i l  succi tato verbale cr
accordo del  26 maggio 2o11, le part i  convengono sul l ' importanza di  un percorso per iodìco ci
comunicazione. Per tale ragione verranno effettuati momepti di,incontro specifici a livello rocare
per procedere alla informazione sulle fasi di attuazione 
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